
 

 

  

 

 

 

 

Beantwoording schriftelijke vragen artikel 47 
Reglement van Orde 
 

 

Kenmerk van de vraag : 21-17 

Datum indienen vraag : 21 juni 2021 

Naam vraagsteller : Dhr. H.K. Speulman (PvdA) 

Portefeuillehouder : Mevr. P.M. Jonker 

Ambtenaar : Mevr. S.D. van der Meer 

Datum akkoord college :  

Zaaknummer :  

 

 

Underwerp 

Extra geld voor jeugdzorg 

 

Op 21 juni 2021 heeft de Pvda schriftelijke vragen gesteld over extra geld voor jeugzorg.  

Hieronder vindt u de vragen en de reactie van het college:  

 

Ynlieding 

Op 3 juni 2021 werd bekend gemaakt dat het demissionaire kabinet voor 2022 € 1,314 miljard 

extra beschikbaar stelt aan gemeenten ter compensatie van de tekorten in de jeugdzorg. Dit 

gebeurt naar aanleiding van de recente uitspraak in een arbitragezaak die de VNG tegen het Rijk 

heeft aangespannen.1) 

Tijdens de raadsvergadering van 3 juni jongstleden maakte wethouder Bruining min-of-meer 

terloops melding van het beschikbaar komen van het extra geld voor jeugdzorg. 

Volgens een publicatie van Divosa van 9 juni 2021 zijn de extra middelen voor de jeugdzorg 

echter niet in de meicirculaire gemeentefonds 2021 opgenomen. Ook de beloofde extra middelen 

voor re-integratie en minimabeleid voor 2022 ontbreken. Daardoor heeft het er alle schijn van 

dat de zaak wordt doorgeschoven naar een volgend kabinet.2) 

 
1)  Bron: https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2021/06/03/ruim-%E2%82%AC13-miljard-extra-

naar-gemeenten-voor-tekorten-jeugdzorg-in-2022 
2)  Bron: https://www.divosa.nl/nieuws/meer-geld-maar-beloofde-extra-middelen-voor-jeugdzorg-re-

integratie-en-minimabeleid-niet 

 
Fragen 

1. Heeft het college bevestiging gekregen van het beschikbaar komen van extra geld voor de 

jeugdzorg? 

2. Zo ja, kan het college aangegeven om hoeveel geld het voor de gemeente Achtkarspelen 

daadwerkelijk gaat? 

3. Indien de eerste vraag bevestigend wordt beantwoord: zijn de extra inkomsten voor 

jeugdzorg meegenomen in de Kadernota die de gemeenteraad op 8 juli 2021 gaat 

behandelen? 

4. Indien de eerste vraag ontkennend wordt beantwoord, is het college het dan met ons eens 

dat de door wethouder Bruining op 3 juni gedane melding helaas als prematuur moet worden 

beschouwd? 
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Reaksje kolleezje 

 

Deze vragen zijn al op 21 juni gesteld. We hebben toen ook antwoorden geformuleerd, maar om 

nog onduidelijke redenen is het proces van aanleveren richting raad niet goed verlopen. We 

bieden onze verontschuldigingen aan voor de late beantwoording.   
 

1.  

Op 29 juni 2021 is vanuit de minister van BZK een brief binnengekomen over de verdeelwijze 

incidentele middelen jeugdzorg 2022. Deze brief is een reactie op de uitspraak van de Commissie 

van Wijzen en het daarbij behorende advies van 18 mei jl. over het geschil tussen Rijk en 

gemeenten over de structurele financiering van de jeugdzorg. Naar aanleiding van de uitspraak is 

het Kabinet in gesprek gegaan met gemeenten waarna besloten is dat het Kabinet in 2022 

€1,314 miljard extra beschikbaar stelt aan gemeenten voor de tekorten vanwege de jeugdzorg.  

Daarnaast gaan Rijk en de VNG, in samenwerking met andere betrokken partijen (o.a. cliënten, 

aanbieders en professionals), aan de slag met het opstellen van een Hervormingsagenda. Deze 

agenda bestaat uit de combinatie van een set van maatregelen en een financieel kader waarmee 

een structureel houdbaarder jeugdstelsel wordt gerealiseerd. 

 

Volgens de minister zal een nieuw kabinet moeten besluiten over de structurele financiën en 

noodzakelijke aanpassingen aan het jeugdhulpstelsel om de jeugdzorg in de toekomst effectief en 

beheersbaar te houden. De uitspraak van de Commissie van Wijzen dient daarbij als 

zwaarwegende inbreng. In de tussentijd blijft de minister in gesprek met de VNG en het IPO over 

het toezicht op de begroting 2022. De uitkomst hiervan nemen we mee in de opstelling van de 

begroting 2022-2025. 

 

2.  

Op dit moment zijn alleen maar indicatiebedragen per gemeente bekend. In de 

septembercirculaire zal de daadwerkelijke verwerking van de €1,314 miljard in de algemene 

uitkering van het gemeentefonds plaatsvinden. Door actualisatie van de maatstaven bij de 

septembercirculaire zullen de bedragen dus nog wijzigen. Het definitieve bedrag per gemeente 

voor 2022 wordt bij de septembercirculaire 2021 bekend gemaakt. Indicatief houden we bij de 

Kadernota rekening met een bedrag van 2 miljoen voor 2022. 

 

3.  

In de Kadernota zijn deze middelen budgettair neutraal opgenomen (zie hierbij de ontwikkelingen 

gemeentefonds op pagina 15 van de Kadernota). Bij de begroting 2022 is het definitieve budget 

bekend en volgt een nadere uitwerking.  
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4.  

Niet van toepassing. 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Achtkarspelen, 

 

secretaris, 

 

dhr. mr. M.P. de Jong 

 

burgemeester, 

 

dhr. mr. O.F. Brouwer 

 


